

“复兴助学”再助 95 名贫困学子圆梦大学

本报讯 昨日上午，我市复兴学子第十七季助学捐助仪式举行，共捐助 95 名品学兼优的贫困大学生，发放助学金共计 38 万余元。副市长李俊，杭州复兴建设集团、杭州电视台综合频道、碧桂园集团浙江大区品牌、浙江自贸区惠行能源有限公司等爱心单位代表参加捐助仪式。

“复兴学子”助学项目是由杭州市慈善总会、杭州电视台和杭州复兴建设集团等单位共同发起，爱心单位和社会各界人士共同捐资，帮助建德、淳安等地“家庭贫困、品学兼优”的大学生完成大学学业的慈善助学项目，已成为推动我市慈善教育事业高质量发展的优秀助学品牌。自 2006 年以来，该项目已开展 17 季，资助我市 448 名学子共计 534 万余元。

仪式上，李俊向爱心单位和社会爱心人士表示感谢，并寄语学子们仰望星空、脚踏实地，早日达到梦想的彼岸；勤学不辍、奋发图强，为开启人生的精彩篇章打下扎实基础。同时，要常怀感恩之心，在今后的人生路上将爱的接力棒继续传递，尽己所能帮助他人、回馈社会。

(记者 陈海燕 通讯员 赵卫军)

市领导督查抗旱减灾工作

本报讯 昨日上午，副市长方华带队赴我市部分乡镇督查抗旱减灾工作。

入夏以来，我市迎来持续高温热浪，用水需求剧增，保障群众生产生活用水至关重要。大洋镇庆丰村庆丰供水站日供水量 208 吨，可满足该村 400 余户 1700 多人的用水需求。方华一行来到庆丰供水站，详细了解供水站供水能力、当地用水需求等情况。随后，方华一行来到大洋镇上源村草莓标准地，了解农业灌溉用水基本情况。

在三都镇乌祥村，方华一行走进农户家中了解供水送水情况。面对极端高温天气，三都镇出动消防车为农户送水，千方百计满足群众用水需求，获得了乌祥村村民的称赞。青藤湾水库位于三都镇梓里村，是一座以饮用水为主的小(二)型水库。方华一行登上坝顶实地查看了水库蓄水情况，并走进青藤湾水厂开展检查。

方华在督查时指出，我市迎来持续高温少雨天气，要深刻认识抗旱减灾工作的极端重要性，用心用力保障群众的生产生活用水需求。要制定应急处置预案，加大抗旱设备投入，科学调配水资源，加快水利工程施工进度，强化应急供水，全力保障群众生产生活用水需求。

(记者 邓建勇)

林业抗旱 保绿护苗



面对持续高温少雨干旱的特殊天气，全市 100 余名各级林业技术人员纷纷走出办公室，深入山头林间，指导广大林农采用浇灌补水、树盘覆盖、搭盖遮阳等抗旱措施，为林作物“降温解渴”，尽量减轻高温干旱对树苗的影响。图为杭州市人大代表、市林业局高级工程师刘学松在市欣林林木种苗服务中心指导抗旱保苗。

(通讯员 农坚平)

持续高温 数智灌溉让水稻喝饱水

本报讯 近期持续高温少雨天气，对水稻的正常生长造成一定影响。在大同镇一片一千亩的水稻田里，田间地头安装的智慧农业排灌系统，让水稻喝饱水。

俗话说：“水稻水稻，用水来泡，没有水，哪有稻？”但持续数十天的高温晴热天气，让不少农作物出现缺水干旱情况。大同镇这片单季稻正值水稻抽穗扬花的关键期，亟需灌溉用水，是数智化灌溉系统解了灌溉难题。

种粮大户郑李炳种了十年水稻，今年持续高温给他留下了深刻的印象，虽然以前也遇到过高温干旱天气，但都没有今年温度这么高且持续时间这么长。以往这个时候，郑李炳都会成宿成宿地守在田边放水，一个疏忽水稻就会出现缺水干旱的情况，但今年有数智化灌溉系统，让郑李炳淡定了不少，因为每块田里都能放到水。

连日来，负责数智化灌溉系统管理的大同新昌自来水有限公司工作人员每天都在田间

检查系统运转情况。放置在水稻田边的土壤温湿器会根据监测到的数据来控制放水阀门，缺水时就及时放水，水满了就自动关闭阀门，这波操作都显示在工作人员的手机上，工作人员也可以通过远程操控完成开关阀门，既省电省时又省力。

工作人员告诉记者，数智化灌溉不仅让水稻喝饱水，还实现了节约水资源，可谓一举多得。特别是在今年干旱的情况下，数智化灌溉的效果特别显著。

(记者 白洋)

迎峰度夏 超市景区开启“节能”模式

本报讯 夏季是用电高峰，为节约用电，我市各超市、景区纷纷调整用电模式。

日前，记者走进大润发超市发现，和以往扑面而来的冷气不同，最近超市的空调温度都严格控制在 26 度及以上，辅助照明处于关闭状态，货梯也仅两台启用。据大润发超市维保部主任鲁力炜介绍，该超市

灯具在晚上居民用电高峰时段关掉 45%，空调与去年同期相比每天迟开半小时、早关半小时，即每天少开一个小时。采取这些节能措施后，上个月与去年同期相比节省了 4.5 万度电。

在双江街景区，记者看到，游客中心、票房等处部分大屏已经关闭使用，地下车库普通照明灯已改为感应节能灯。此

外，新安江沿江夜景景观灯也从原先 18 时 30 分至 21 时 30 分亮灯调整为晚上不开启，城市之根喷泉、灯光也根据游船时间精确控制。富春江公司新安江景区总经理助理洪枝表示，双江街和游船码头照明设施都进行了改造，将游船码头传统的节能灯改成了 LED 灯，实现节能环保。

(记者 郑雪纯)



抢修路面保畅通

昨日，在汪黄公路黄岙大桥附近，养护工人们冒着酷暑，抢修破损路面。据悉，更楼街道市政抢修服务中心近期组织养护工人对辖区公路破损路面进行修补，确保往返车辆平安出行。

(记者 宁文武)

建德在杭企业商会资助 64 名学子

本报讯 昨日上午，2022 年建德在杭企业商会助学仪式在市青少年活动中心举行，旨在动员更多社会力量参与到爱心助学中来，进一步营造浓厚

的公益氛围。助学仪式上，爱心企业及商会代表为 64 名学子发放助学金，并寄语受助学子自立自强，走好人生道路。我市有关部门

为 6 家爱心企业代表及爱心人士发放爱心公益证书。

(记者 魏思奇)

(上接第 1 版) 针对当前的情况，市农业农村局已组织 16 支技术服务队伍，由分管负责人带队，赴各乡镇(街道)、各基地开展技术服务。同时，提醒相关经营主体开展保水保肥工作时，尽量等待夜间土壤温度下降以后，采取漫灌、喷灌、喷淋灌等措施，来保证农作物的用水需求，尽量减少经济损失。

近期我市仍是持续晴热高温天气，市气象部门将密切关注天气变化，做好旱情监测以及预报预警工作，抓住有利天气条件，积极开展人工增雨作业。市气象

局党组成员、副局长周游表示，将在条件许可的情况下，尽量多开展人工增雨作业，降低气温，缓解旱情。

【编后语】旱情连着民情，抗旱就是保民生。目前我市旱情已经显现，市防汛防旱指挥部会同气象、水利、农业、城投等部门要加强会商研判，密切关注旱情；各乡镇(街道)和有关部门要加强统筹协调，落实抗旱措施，备足抗旱物资，做好节水宣传，多措并举保障群众生活生产用水需求。

(本报记者)

另外，市民朋友可以扫描下方二维码或拨打新闻热线 64781890，以及通过“我的建德”APP、“今日建德”微信公众号等平台向我们提供新闻线索。

